
LES VECTEURS	
 

Exercice 1  

ABCD est un parallélogramme tel que AB = 3, AD = 5 et AC = 7. 

1. Représenter la situation par un schéma.  

2. Déterminer 𝐴𝐵#####⃗ . 𝐵𝐶#####⃗ .  

	

Exercice 2 

Les vecteurs  𝑢#⃗  et 𝑣⃗ sont deux vecteurs tels que ‖𝑢#⃗ ‖ = 3 , ‖𝑣‖ = 2 et  𝑢#⃗ . 𝑣⃗ = 5. 

1. Calculer (𝑢#⃗ + 𝑣⃗)!.  

2. Calculer (𝑢#⃗ + 𝑣⃗). (𝑢#⃗ − 𝑣⃗).   

	

Exercice 3   

MAB est un triangle. I est le milieu du segment [AB]. 

1. Représenter la situation par un schéma.  

2. Démontrer que 3𝑀𝐴######⃗ + 𝑀𝐵######⃗ 5. 3𝑀𝐴######⃗ − 𝑀𝐵######⃗ 5 = 2𝑀𝐼#####⃗ . 𝐵𝐴#####⃗ .   

3. En déduire que 𝑀𝐴! −𝑀𝐵! = 2𝑀𝐼#####⃗ . 𝐵𝐴#####⃗    

	

Exercice 4   

Soient A(2 ; 1), B(4 ; 2), C(-1 ; -2) et D(9 ; 3) quatre points du plan rapporté à un repère 
(𝑂; 𝚤, 𝚥) orthonormé. Aucune figure n'est exigée. 

1.  Déterminer les coordonnées des vecteurs 𝐴𝐵#####⃗ 	et 𝐶𝐷#####⃗ .   

2.  Déterminer 𝑑𝑒𝑡3𝐴𝐵#####⃗ , 𝐶𝐷#####⃗ 5 
3. Les droites (AB) et (CD) sont-elles parallèles ?   

 

Exercice 5   

On considère les vecteurs 𝑢#⃗ @ 1−1B et 𝑣⃗ @20B dans une base orthonormée (𝚤, 𝚥). 

1. Déterminer 𝑢#⃗ . 𝑣 et 𝑑𝑒𝑡(𝑢#⃗ , 𝑣⃗).   

2. Déterminer ‖𝑢#⃗ ‖ et ‖𝑣⃗‖.   

3. Montrer que 𝑐𝑜𝑠(𝑢#⃗ ; 𝑣⃗) = √!
!
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PROBLÈME   

On considère la droite (D) passant par le point A ci-dessous, le vecteur 𝑢#⃗  étant un vecteur 
dont la direction est perpendiculaire à celle de la droite (D). 

	
	

	
	

	
1. Qu'appelle-t-on une équation de droite dans le plan ? 

2.  En utilisant le produit scalaire, déterminer une équation cartésienne de la droite (D). 
 Schéma demandé. 

3.  Calculer l'abscisse 𝑥# du point B d'ordonnée 7 de la droite (D).  

4.  Le point C(12 ; -4) appartient-il à la droite (D) ? Justifier par le calcul la réponse.  

5. A l'aide du déterminant, déterminer une équation cartésienne de la droite (D) 
 passant par A et perpendiculaire à la droite (D). Schéma demandé.  

	
	
	
	
Formulaire mathématique 

Soient les vecteurs 𝑢#⃗ @
𝑥
𝑦B et 𝑣⃗ I𝑥′𝑦′K dans une base orthonormée (𝚤, 𝚥). 

𝑢#⃗ . 𝑣⃗ = 𝑥𝑥′ + 𝑦𝑦′ 
𝑢#⃗ . 𝑣⃗ = ‖𝑢#⃗ ‖ × ‖𝑣‖ × 𝑐𝑜𝑠(𝑢#⃗ , 𝑣⃗) 

𝑢#⃗ . 𝑣⃗ =
1
2
(‖𝑢#⃗ ‖! + ‖𝑣⃗‖! − ‖𝑢#⃗ − 𝑣‖!) 

𝑑𝑒𝑡(𝑢#⃗ , 𝑣⃗) = M𝑥 𝑥′
𝑦 𝑦′M = 𝑥𝑦′ − 𝑥′𝑦 
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𝚤 

𝚥 

𝑢#⃗ @23B 


